
Aj napriek zime sa jarmok „Smrť Jánošíkova“  vydaril 

Vo obci Terchová  sa 16. - 17. marca 2013 konalo podujatie venované 300. výročiu obesenia Juraja 
Jánošíka. Pre návštevníkov podujatia, ktorých neodradila  ani zima a mráz, boli pripravené ukážky 
tvorby ľudových výrobcov, remeslá, tvorivé dielne pre  deti, filmy o Jánošíkovi, ukážku pravej 
domácej zabíjačky, folklórne vystúpenia či zinscenovaný príbeh o slávnom zbojníkovi v podaní 
improvizačnej skupiny Kapor na scéne. 

    

           

Šibenica s hákom bola postavená pod krásnou scenériou Malého Rozsutca v pohorí Malej Fatry. 
Udalosť, ktorá sa odohrala presne 17. marca 1713, si prišli do Terchovej pripomenúť stovky 
zvedavcov.  

 

V terchovskej osade Jánošovia - rodnej osade Juraja 
Jánošíka v nedeľu odhalili bronzovú pamätnú tabuľu 
priamo na mieste, na ktorom sa podľa tradícií najznámejší 
slovenský zbojník narodil. Odhalenie pamätnej tabule bolo 
súčasťou dvojdňového podujatia Smrť Jánošíkova, ktoré 
počas víkendu pripomenulo tristo rokov od Jánošíkovej 
smrti. Jej autorom je miestny akademicky sochár Milan 
Opálka. 
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Považské múzeum (PM) v rámci tohto podujatia počas oboch dní sprístupnilo Jánošíkovu expozíciu v 
Terchovej doobeda bezplatne a poobede s 50-percentnou zľavou. Sme radi, že veľa návštevníkov 
využilo túto možnosť,“ dodala kultúrna manažérka PM v Žiline Anna Maršalová. 

  

 

Súčasťou jarmoku „Smrť Jánošíkova“  bol i informačný seminár organizovaný OZ „ Partnerstvo pre 
MAS Terchovská dolina“ s názvom „ Spájanie aktivít pre rozvoj Mikroregiónu Terchovská 
dolina“. Seminár sa začal o 9,00 hod.  v hoteli Gold v Terchovej a ukončil sa exkurziou do prvého 
horského pivovaru Vŕšky v Terchovej.  Účasť na seminári bola dobrá, predstavili sa viacerí lektori 
Mgr. Katarína Zacharová,  Považské múzeum v Žiline, Mgr. Peter Madigár, OZ „Partnerstvo pre MAS 
Terchovská dolina“, Ing. Daniel Lešinský, Phd. Agro-eko fórum, Ing. Elena Jankovičová, MAS 
Podpoľanie, Ing. Oldřich Usvald, MAS región Poodří, Pavel Košec, rodinná včelárska farma.  

 

Na úvod seminára vystúpila so svojim príspevkom Mgr. Katarína Zacharová z Považského múzea 
v Žiline, ktorá sa venovala problematike mýtov, legiend a historických skúseností a informácií 
o najznámejšom zbojníkovi Jurajovi Jánošíkovi. 

 

Mgr. Peter Madigár, manažér MAS predstavil 
účastníkom seminára OZ „Partnerstvo pre MAS 
Terchovská dolina“. Predovšetkým sa zameral na  
implementovania integrovanej stratégie rozvoja 
územia, realizáciu projektov v rámci jednotlivých 
opatrení, činnosti kancelárie MAS a propagáciu územia 
MAS na rozličných podujatiach. 

 

                           

                       

            

CSA k potravinovej samostatnosti slovenského vidieka. 
Utopia, či cesta stability a rozvoja?  Veľmi zaujímavú 
prezentáciu  predstavil Ing. Daniel Lešinský, Phd.  

 

       

 

 



                  

 Ing. Elena Jankovičová, manažérka z MAS Podpoľanie 
predstavila regionálny produkt a systém značenia na 
Slovensku. Účastníkom priblížila regionálnu  značku  
a jej  význam pri rozvoji vidieka.  Regionálny produkt  
Podpoľanie je jednou z mála regionálnych  značiek, 
ktoré sa Slovenskuzačínajú najmä pod zastrešnením 
miestnych akčných skupín tvoriť.  

 

 

 

   

 Ing. Oldŕich Usvald, manažér MAS Regionu Poodŕí 
predstavil vo svojom príspevku miestnu akčnú skupinu 
a venoval sa najmä téme dlhoročného regionálneho 
produktu „Moravské Kravařsko“, ktorý od roku 2007 
úspešne  funguje na území spomínanej MAS. 

   

 

Z závere seminára vystúpi Pavel Košec z rodinnej včelárskej farmy , ktorý predstavil svoje 
fungovanie na opavskom  vidieku, spoluprácu s rôznymi subjektmi, miestnou akčnou skupinou 
a včelárstvo ako spôsob podnikania, uživenia sa vo vidieckom pristore.  

 

Ďakujeme všetkým lektorom a účastníkom stretnutia za  príjemnú tvorivú a podnetnú 
atmosféru a tešíme sa na ďalšie podnetné stretnutia . 

 

 

 

 

 

 

Zapísala: Ing. Martina Olešová 
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